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𝜔  ،در هر يک از موارد زير )1
଴

  ،R  وδ  را به گونه ای بيابيد که بتوان عبارت داده شده را به صورت 

u= R cos (𝜔
଴

t − δ) نوشت .  

u= 3cos 2t + 4 sin 2t  )الف  

     u=  4cos 3t – 2 sin 3t )ب     

 

اينچ ديگر به پايين بکشيم و سپس  3جرم را اگر . اينچ کشيده شود 6موجب می شود فنری پوند  2جرمی به وزن )2

را بر  uنمودار . بيابيد tرا در هر لحظه از زمان  uرها کنيم، و اگر مقاومت هوا وجود نداشته باشد، موقعيت جرم 

 . فرکانس، دوره تناوب، و دامنه حرکت را بيابيد. رسم کنيد tحسب 

 

 2اگر فنر را به يک ميراگر با ثابت ميرايی . اينچ افزايش يابد 3پوندی موجب می شود طول فنری  16يک جرم )  3 

پايين به حرکت درآوريم، موقعيت  و بهر 3in/sec جرم را از حال تعادلش با سرعت  پوند ثانيه برفوت، وصل کنيم، و

  .بيابيد tرا در هر لحظه از زمان  uجرم 

  

ته شده برابر است با نشان دهيد که دوره تناوب برای حرکت ارتعاشی ناميرای جرمی که به فنری شاغولی آويخ)  4

2𝜋ට
௅

௚
  . شتاب ناشی از ثقل است gافزايش طول فنر بر اثر جرم مزبور و  L، که  

  

Acos𝜔نشان دهيد که ) 5
଴

t + Bsin 𝜔
଴

t   را می توان به صورتr sin (𝜔
଴

t – θ)  نوشت .r  و𝜃   را بر حسب

A  وB اگر . تعيين کنيدr sin (𝜔
଴

t – θ)  =R cos (𝜔
଴

t – δ) طه بين ب، راR ،r ،θ  وδ را پيدا کنيد . 

      



 
در هر يک از موارد زير، عبارت داده شده را به صورت حاصلضرب دو تابع مثلثاتی با بسامد های مختلف ) 6

  . بنويسيد

 cos 𝜋t  + cos 2𝜋t )الف 

ب  (  sin 3t + sin 4t 

  

اين جرم تحت تاثير نيروی خارجی . سانتی متر کشيده شود 10کيلوگرم موجب می شود فنری  5جرمی به وزن ) 7

10sin( t/2) 4لی حرکت ميکند که وقتی تندی جرم نيوتنی است و در سياcm/sec نيوتنی  2روی  باشد نيروی گران

  .به آن وارد ميکند

اوليه ای را که به حرکت در آوريم، مسئله مقدار  3cm/secاگر جرم را از وضعيت تعادل اوليه اش با سرعت  )الف

  . حرکت جرم را تشريح دهد بيان کنيد

  . را بيابيدفوق جواب مسئله مقدار اوليه ) ب

  . قسمت های گذرا و حالت پايای جواب را مشخص کنيد) ج

را طوری تعيين کنيد که به  𝜔جايگزين کنيم،  𝜔با بسامد   2cos 𝜔𝑡اگر نيروی خارجی داده شده را با نيروی ) د

  . ازای آن دامنه جواب واداشته ماکسيمم باشد

  

کيلوگرم به فنر آويزان شده  2جرمی به وزن . نيوتن بر متر است 3دارای ضريب ثابت فنر جرم  - يک دستگاه فنر) 8

. به لحاظ عددی با قدر مطلق سرعت لحظه ای برابر استو حرکت در سيالی گران رو رخ می دهد، که مقاومت آن 

جواب خود را به صورت . نيوتنی بر دستگاه اثر بگذارد، جواب حالت پايا را بيابيد  3cos 3t – 2sin 3tاگر نيروی 

Rcos ( 𝜔𝑡 – 𝛿) بيان کنيد .  

  

  . دستگاه واداشته ولی ناميرايی را که با مساله مقدار اوليه زير بيان شده بيابيد) 9

, u(0)=0  ,  u'(0)=0    u" + u = 3cos 𝜔𝑡 

𝜔را به ازای  u(t)جواب  ≠   . بيابيد 1


